
ECS 1 Khôlle 2 2012�2013

Exercice 1

Les expressions logiques ci-dessous sont-elles toujours vraies ? Toujours fausses ? Parfois vraies
et parfois fausses ?

1. (A ∧ (A⇒ B))⇒ B ;

2.
(
A⇒ B

)
⇔ (B = A) ;

3. ((A⇒ B)⇒ C)⇔ (A⇒ (B ⇒ C)).

Exercice 2

Soit f : R −→ R une application véri�ant :

∃x0 ∈ R,∀η > 0,∀ε > 0, |x− x0| ≤ η ⇒ |f(x)− f(x0)| ≤ ε

Que dire de f ? Puis écrire la négation de cette propriété.

Exercice 3

1. Montrer que pour tout n ∈ N \ {0, 1} :

n∑
k=2

1

k(k2 − 1)
=
n2 + n− 2

4n(n+ 1)

2. Déterminer a, b, c ∈ R, tels que pour tout x ∈ R \ {−1, 0, 1} :

1

x(x2 − 1)
=

a

x− 1
+
b

x
+

c

x+ 1

3. Retrouver le résultat de la question 1. en utilisant la question 2..

Exercice 4

Résoudre l'équation d'inconnue x ∈ R,

|x− 2|+ |x|+ |x+ 1| = 5
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Exercice 1

Les assertions sans "prime" sont-elles équivalentes aux assertions "primes" correspondantes ?
En cas de réponse négative, l'une implique-t-elle l'autre ?

1. P = ∀x, (P (x) ∨Q(x)) et P ′ = (∀x, P (x)) ∨ (∀x,Q(x)) ;

2. P = ∃x, (P (x) ∨Q(x)) et P ′ = (∃x, P (x)) ∨ (∃x,Q(x)).

Exercice 2

Les assertions sans "prime" sont-elles équivalentes aux assertions avec "primes" correspon-
dantes ? En cas de réponse négative, l'une implique-t-elle l'autre ?

1. Q = A⇒ (B ∧ C) et Q′ = (A⇒ B) ∧ (A⇒ C) ;

2. R = (B ∨ C)⇒ A et R′ = (B ⇒ A) ∨ (C ⇒ A).

Exercice 3

1. Montrer l'inégalité suivante :
∀x ∈ R, ex ≥ x+ 1

2. En déduire que ∀n ∈ N∗, ∀t ∈ [0,
√
n] :

et
2

(
1− t2

n

)n

≤ 1

Exercice 4

On considère la suite (un)n∈N dé�nie par u0 =
1

2
et ∀n ∈ N :

un+1 =
un

un − 1

Montrer que ∀n ∈ N,
u2n =

1

2
et u2n+1 = −1
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Exercice 1

Les assertions sans "prime" sont-elles équivalentes aux assertions avec "primes" correspon-
dantes ? En cas de réponse négative, l'une implique-t-elle l'autre ?

1. P = A⇒ (B ∨ C) et P ′ = (A⇒ B) ∨ (A⇒ C) ;

2. S = (B ∧ C)⇒ A et S′ = (B ⇒ A) ∧ (C ⇒ A).

Exercice 2

Soit f une application de R dans R. Écrire les négations des propriétés suivantes :
1. ∀x ∈ R, ∃x′ ∈ R, f(x) = f(x′)⇒ x = x′ ;

2. ∃M ∈ R, ∀x ∈ R, |f(x)| ≤M ;

3. ∀x ∈ R, ∃M ∈ R, |f(x)| ≤M .

Que signi�e ces propriétés ?

Exercice 3

Montrer que ∀n ∈ N \ {0, 1},
n∑

k=1

1√
k
<
√
n+
√
n− 1

Exercice 4

1. Monter que ∀(a, b) ∈ R2, ab ≤ 1

2
(a2 + b2).

2. En déduire que ∀(x, y, z) ∈ (R+)
3, 8xyz ≤ (x+ y)(x+ z)(y + z).
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